
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milí priatelia, 

 predstavujeme vám druhé číslo, nášho časopisu, v ktorom vám ponúkame 

prehľad toho, čo sa u nás udialo od začiatku letných prázdnin. Počas uplynulých 

mesiacov sme zažili veľa pekných chvíľ pri rôznych podujatiach, ktoré 

pripravilo centrum voľného času. Pred nami je začiatok nového roka, kedy si 

mnohí z nás dávajú nové predsavzatia a ja vám všetkým prajem veľa príjemných 

zážitkov v budúcom roku 2012. Pevne verím, že ich určite zažijeme spolu na 

niektorom z podujatí, ktoré pre vás už  pripravujeme. (ech všetky doteraz 

prežité momenty a zážitky, ktoré nás spájajú, sú predzvesťou ešte krajších, ktoré 

nás čakajú. 

 
 
 
 
 
                                                                                   Mgr. Darina Soroková 
                riaditeľka CVČ 
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Výstava psov orieškov a bezpapierakov 
 
Bardejovský kynológovia v spolupráci s CVČ venovali sobotné dopoludnie, 25. 
júna 2011, všetkým milovníkom a chovateľom psíkov. Výstava psích plemien 

prebehla v dopoludňajších hodinách na 
dopravnom ihrisku v Bardejove. Táto výstava 
psov bola prvým podujatím tohto typu 
v Bardejove, no i napriek tomu sa môžu jej 
usporiadatelia pochváliť veľkým záujmom zo 
strany   verejnosti.    Dovedna    bolo do súťaže 

                                                     prihlásených  48  psov.    Súťažilo   sa  v  troch  
            Súťažná prehliadka          kategóriách. V kategórii malý, stredný a veľký  
pes. Najpočetnejšie zastúpenie mala kategória malý pes. Víťazov v jednotlivých 
kategóriách vyberala dvojica kynológov, Bc. Rastislav  Radvanský a  Bc. Lenka 
Brudňanská. Porota si pri vyberaní favoritov v jednotlivých kategóriách všímala 
okrem iného aj vzájomnú súhru medzi majiteľom a psom.  
 
Víťazi v jednotlivých kategóriách: 
 

Kategória MALÝ                                          
1. Koščová Katarína a Cherry 
2. Kilvadyová Viktória a Benny                                                           
3. Popjaková Martina a Tinka 
 

Kategória STREDNÝ                                                    
1. Raganová Daniela a Shelly                                                                             
2. Bogoľová Valéria a Argo  
3. Popiaková Simona a Spike                                        
 

Kategória VEĽKÝ 
1. Kataniková Angelika a Lassie 
2. Kochanová Patrícia a Rocky                                 Víťazi kategórie STREDNÝ 
3. Kaščáková Alexandra a Enny 
 

Pre prítomných bolo pripravených mnoho zaujímavých atrakcií a súťaží. 
Zástupcovia kynologického klubu sa predviedli ukážkami psích športov, 
pripravené bolo veterinárne okienko, kde sa mohli majitelia psov poradiť 
s odborníkom, ale aj policajné okienko. Príslušníci policajného zboru v ňom 
zhrnuli všetky povinnosti majiteľa psa, ktoré mu vyplývajú zo zákona 
a odpovedali aj na prípadné otázky publika. (Všetky dôležité informácie nájdete 
v interview pod článkom). Okrem iného boli pripravené súťaže s názvom 
(ajšikovnejší pes, kde musel majiteľ spolu so psom prebehnúť prekážkovú 
dráhu v čo najkratšom čase a súťaž Ukáž čo vieš, voľnú disciplínu, v ktorej 
majitelia predviedli, aké „psie kúsky“ ich domáci miláčikova stvárajú. Pri tejto 
disciplíne porota upozornila na to, že každý pes, čistokrvný alebo „miešanec“, 
veľký alebo malý, je cvičiteľný a záleží len od majiteľa psa a jeho prístupu 
k nemu, do akej miery ho bude pes počúvať.  
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Víťazi súťaží 
 

NAJŠIKOVNEJŠÍ PES 
1. Kaščáková Alexandra a Enny   
2. Raganová Daniela a Shelly 
3. Fecenková Ivana a Aira 
    
UKÁŽ ČO VIEŠ 
1. Raganová Daniela a Shelly 
2. Hauerová Henrieta a Minor           
3. Kaščáková Alexandra a Enny                             Ukážky profesionálnej cvičiteľky a porotkyne 

 

Na akcii sa zúčastnili aj členovia združenia SOS psíky. Niektorí z ich 
štvornohých zverencov sa zapojili do výstavy a jednotlivých súťažných kôl, 
v ktorých dokázali, že aj „nechcený“ psík vie byť veľmi šikovný a poslušný. 
Celá výstava sa uskutočnila aj za pomoci štedrých sponzorov. Hlavným 
sponzorom podujatia bola sieť obchodov Super Zoo. Hlavný sponzor venoval 
každému prihlásenému majiteľovi drobnú pozornosť a poukážku na nákup 
v Super Zoo Bardejov. Ďalšími sponzormi boli: Kipech – strojárska výroba 
Prešov, AB Tlačiareň Bardejov a Centrum voľného času. Pre všetkých 
ocenených boli pripravené zaujímavé ceny. Napriek nepriaznivému počasiu 
môžeme povedať, že 1. ročník Výstavy psov orieškov a bezpapierakov bol 
úspešný a budeme sa tešiť na jeho ďalšie pokračovanie, ktoré sa možno 
pretransformuje aj do podoby tradície. 

A.D. 
 

Interview s Rastislavom Mihokom 
(príslušníkom mestskej polície v Bardejove) 

 

Kde je majiteľ povinný nahlásiť kúpu psa a v akej lehote tak musí urobiť? 
Kúpu psa je majiteľ povinný nahlásiť na odd. daní a poplatkov MsÚ Bardejov. 
Predmetom dane za psa je pes starší ako 6 mesiacov. Chovateľ je povinný mať psa 
prihláseného na veterinárnej správe a dostaviť sa v lehotách, ktoré stanoví na 
pravidelné očkovanie proti nákazlivým a iným prenosným chorobám. 
 

Za psa v domácnosti sa platí určitý poplatok, aká je jeho výška? 

Ročná sadzba dane je: 

a) 33,20 € v Bardejovských Kúpeľoch, pokiaľ je to v súlade so štatútom a v bytových 
domoch na území mesta 

b) 20 € v MPR, (mestská pamiatková rezervácia) 

c) 16,60 € v rodinných domoch, v ostatných častiach a uliciach mesta 

d) 33,20 € za psa držaného v rekreačných chatách a podobných zariadeniach 

e) 3,50 € za psa vo vlastníctve, alebo držbe osamelo žijúcich dôchodcov nad 70 rokov, 
ktorých jediným zdrojom príjmov je dôchodok 

f) 3,50 € za psa vo vlastníctve, alebo držbe členov Kynologického klubu Bardejov. 
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Je predpismi definované, ako musí byť pes označený? 
Povinnosťou držiteľa psa je mať psa označeného známkou. Držiteľ psa, zapísaného do 
evidencie psov, dostane evidenčnú známku psa na ktorej bude uvedené evidenčné číslo 
psa, nápis „Bardejov“, údaj o tom, či je pes nebezpečným psom. Známkou držiteľ psa 
preukazuje totožnosť psa. Známka je neprenosná na iného psa. 
 

Je majiteľ povinný mať psa na verejnosti na vôdzke? Kedy musí mať pes 
náhubok? 
(a verejnom priestranstve (mimo chovného priestoru alebo zariadenia na chov) môže 
psa vodiť len osoba, ktorá je fyzicky a psychicky spôsobilá a schopná ovládať ho 
v každej situácii a je povinná vodiť psa s vôdzkou. Vodiť nebezpečného psa mimo 
chovného priestoru, alebo zariadenia na chov, môže len osoba, ktorá je plne spôsobilá 
na právne úkony a schopná ovládať ho v každej situácii. (a verejnom priestranstve 
musí mať nebezpečný pes nasadený náhubok. 
 

V prípade, že kupujem psa a bývam v paneláku, potrebujem súhlas 
vlastníkov bytového domu? 
Chovať psa v byte je dovolené bez toho, aby bol potrebný súhlas od vlastníkov 
bytového domu. Vždy je však potrebné  zabezpečiť základné hygienické a veterinárne 
opatrenia. 
 

Aké sú najčastejšie problémy, ktoré polícia rieši s majiteľmi psov? 
(ajčastejšie problémy, ktoré mestská polícia rieši sú voľný pohyb psa bez vôdzky na 
verejnom priestranstve, znečistenie verejného priestranstva výkalmi a neodstránenie 
týchto výkalov predpísaným spôsobom a niekedy aj rušenie nočného pokoja štekotom, 
vstup na detské ihriská a zriedkavo vstup na pohrebiská. 

            A.D. 
 

Deň polície s deťmi a pre deti 
 
Známy povel Pripraviť sa, pozor, štart! 
zaznel na slávnostnom otvorení 
tohtoročného Dňa polície a dopravno-
zábavnej súťaže s rovnakým názvom. 
Toto súťažno-prezentačné dopoludnie 
sa uskutočnilo dňa 17. júna 2011 na 
dopravnom ihrisku v Bardejove, pod 
organizačnou taktovkou CVČ 
a Okresného riaditeľstva Policajného 
zboru v Bardejove. V tomto roku sa do 

súťaže zapojilo 11 štvorčlenných družstiev štvrtákov zo ZŠ B. Krpelca, ZŠ na 
Komenského ul., ZŠ na Nám. arm. gen. L. Svobodu, ZŠ v Kurime, ZŠ s MŠ 
v Zborove, ZŠ v Hažlíne, ale aj z málotriednych ZŠ v Harhaji, Zlatom, Smilne, 
Beloveži a Sveržove. Deň polície začal už spomínanou dopravno-zábavnou 
súťažou, ktorá preverila vedomosti, šikovnosť a zručnosť súťažiacich v štyroch 
súťažných kolách - Malý dopraváčik, Jazda na bicykli, Môj bicykel a Balónový 
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štvorlístok. Posledné, piate kolo, bolo nesúťažné, zamerané na zábavnú tajničku, 
v ktorej bolo ukryté želanie hlavných organizátorov „Vítame vás na Dni 
polície“. Súťaž hodnotila odborná porota v zložení Ing. Mária Dubovecká, 
zástupkyňa riad. CVČ; kpt. Mgr. Stanislav Prokop, analytik OR PZ, odborný 
garant propagačno-súťažného dopoludnia; Mgr. Roman Chovan, precovník odd. 
TVaS v CVČ. Najlepšie súťažné družstvá, umiestnené na prvých troch miestach, 
boli odmenené diplomami, ktoré venovali hlavní organizátori a hodnotnými 
vecnými cenami, ktoré venovali štedrí sponzori – JUDr. Eva Hudáková a OVB 
Allfinanz Slovensko. Všetci súťažiaci dostali od sponzorov perá a drobné 
suveníry s logom polície. Ostatné deti, ktoré sledovali propagačno-súťažné 
dopoludnie Dňa polície sa potešili drobnej pozornosti, farebným balónom 
s logom policajného zboru. Súčasťou tohto  
tradičného Dňa polície boli aj ukážky 
výcviku služobného psa na poslušnosť 
a zadržanie páchateľa, ale aj prezentácia 
policajnej techniky, čo prítomné deti 
a ostatných divákov veľmi zaujalo. 
V programe súťažno-prezentačného 
dopoludnia bolo aj vyhodnotenie 
výtvarnej súťaže pod názvom „Polícia 
očami detí“, kde boli ohodnotené 
najlepšie výtvarné práce vecnými  
cenami a diplomami od centra voľného času. Výtvarné práce mali možnosť 
prítomní diváci zhliadnuť priamo v areáli dopravného ihriska. Súťažné 
dopoludnie mladých dopraváčikov a zaujímavý program policajtov sa tešil nie 
len veľkému záujmu prítomných a okoloidúcich divákov, ale bol aj 
symbolickým poďakovaním našim policajtom za ich náročnú a zodpovednú 
prácu, ktorú vykonávajú pri plnení svojich povinností. Iste prispel aj 
k bezpečnosti detí v cestnej premávke. 
 
Umiestnenia: 
 
DOPRAVNO-ZÁBAVÁ SÚŤAŽ 
1. miesto - ZŠ v Smilne: Viktor Velička 
                                        Martin Kurtý 
                                        Natália Mačušová 
                                        Katarína Bačová 
 
2. miesto - ZŠ v Kurime: Martin Murcko 
                                         Tomáš Minčák 
                                         Alžbeta Daňková 
                                         Barbora Kačmarčíkovává 

 
3. miesto - ZŠ v Zlatom: Andrej Benka 
                                        Maroš Pavlus 
                                        Erika Germanová 
                                        Katarína Gočová                                                                           A.P. 
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Polícia očami detí 
 

VÝTVARNÁ SÚŤAŽ 
 

1. kategória – žiaci 1. a 2. ročníka ZŠ 
Marián Tipul (ZŠ Sveržov) 
Viktória Fojtíková (ZŠ Wolkerova, BJ) 
Dávid Choma (ZŠ Gerlachov) 
 

2. kategória – žiaci 3. a 4. ročníka ZŠ 
Natália Mačušová (ZŠ Smilno)  
Zuzana Šmilňáková (CZŠ Dlhá Lúka) 
Zuzana Hudáková (ZŠ Wolkerova, BJ)                                                       

 
A.M. 

 
Prázdniny s CVČ 

 

Dvere centra voľného času sa pred deťmi nezatvárajú ani počas letných 
prázdnin. Pravidelnú činnosť krúžkov a klubov vystriedala počas leta ponuka 
denných letných táborov. O tom, že bola naozaj pestrá, snáď vypovedia 
nasledujúce riadky.                                                                                          A.D. 
 

 DÚHA 
(4.7. – 8.7.2011) 

 

Tábora sa zúčastnilo 18 detí vo veku 6 – 
12 rokov. Prvý deň v tábore odštartoval 
súťažno-zábavnými hrami (Hod do koša, 
Najvyššia veža, Popoluška, Korále, 
Bystrá pamäť, Rozprávkové všeličo, ale 
aj hrám v telocvični – miešaný 
chlapčensko-dievčenský futbal, hod na 
kôš, loptové hry...), o ktoré deti prejavili 
veľký záujem. V podobnom, športovo 
ladenom, duchu pokračovalo aj 
popoludnie, kedy sa táborová posádka  

spoločne vybrala na návštevu dopravného ihriska. Deti si vypožičali bicykle 
a voľný čas si vypĺňali hrami a súťažami. Príjemnou bodkou dňa bol 
popoludňajší piknik. Pekné počasie prispelo k tomu, že deti zažili pekné 
a atraktívne popoludnie. Tak, ako v každom tábore, ani v tomto nemohol chýbať 
celodenný výlet za krásami Slovenska. Cieľom výletu sa stal Ľubovniansky hrad 
a mesto Stará Ľubovňa. K tomuto historickému hradu sa viaže stará legenda, 
tajuplný, ale veľmi zaujímavý príbeh. 
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„Jedného letné dňa zastali na brehu rieky Poprad pri  mestečku Ľubovňa ustatí jazdci, ktorým 
velil starý šľachtic Ľubovenský. Tomu sa okolitá tkrajina tak zapáčila, že sa ešte v ten istý deň                                                                               
rozhodol postaviť hrad na skalnom brale oproti mestečku. (a druhý deň jeho synovia 
s pomocníkmi urobili  základy budúceho hradu a pomenovali ho po svojom otcovi - Ľubovňa. 
Ibaže v noci všetko, čo bolo postavené cez deň, zmizlo a takto sa to stále opakovalo. Smutný 
Ľubovenský zistil, že miesto, kde chcel postaviť hrad, patrí zlej víle - čarodejnici. Vybral sa 
teda za ňou a požiadal ju o dovolenie dokončiť na tom mieste svoj hrad. Zlá víla - čarodejnica 
súhlasila pod podmienkou, že jej zapredá svoju dušu. Po ťažkom rozhodovaní Ľubovenský 
súhlasil, pretože chcel honosné sídlo zanechať svojim synom. (a druhý deň sa už hrad zaskvel 
v plnej kráse a všetci sa tomu veľmi potešili. Starý Ľubovenský ale nemal dušu na mieste, a tak 
odišiel do neďalekého kláštora a tu sa vyspovedal z veľkého hriechu. Zlá víla - čarodejnica sa  
dozvedela o jeho zrade a rozhodla sa hrad zničiť. Uchopila do rúk obrovskú skalu, ale keď sa 
priblížila k hradu, zaznel večerný zvon z neďalekého kláštora. Víla - čarodejnica stratila moc 
a veľký balvan, namiesto na hrad, padol na breh rieky Poprad. Starý Ľubovenský, zmierený 
s Bohom, ešte dlho šťastne žil na tomto hrade a po ňom jeho synovia, vnuci... O zlej víle - 
čarodejnici už nikdy nikto nič v tomto kraji nepočul, ale veľký balvan na brehu rieky Poprad  
pri dedinke Hajtovka možno vidieť i dnes... ““ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Počas celej návštevy deti sprevádzala hradom a nádvoriami sčítaná 
sprievodkyňa, ktorá im veľmi prístupnou formou priblížila históriu a udalosti, 
ktoré s hradom Ľubovňa súvisia. Na dolnom nádvorí sa odohrávalo vystúpenie 
sokoliarov, ktoré bolo vhodným a veľmi atraktívnym vyplnením programu a pre 
deti to bol obrovský zážitok. Po prehliadke hradu bola naplánovaná aj návšteva 
stredovekého tábora. Žiaľ, kvôli upršanému počasiu a rozbahnenému terénu sa  
tam táborová posádka nedostala. Pestrý táborový 
program pokračoval aj v nasledujúci deň. 
Športové dopoludnie vystriedal krátky 
odpočinok a po ňom návšteva Okresnej knižnice 
Dávida Gutgesela, kde bol pre deti pripravený 
pekný program, venovaný ochrane a tvorbe 
životného prostredia. Deti sa aktívne zapájali 
a program pripravený pre ne sa im páčil.  

Zábavno-poučné popoludnie pokračovalo 
prehliadkou Prírodovedného múzea v Bardejove. 
Všetky nové vedomosti si deti mali možnosť 
overiť aj v praxi, vo vedomostnej súťaži, ktorá 
preverila pamäť malých bádateľov. Popoludní si 
aktívne oddýchli pri ZumbAtomicu, detskej 
Zumbe, ktorú viedla oficiálna trénerka. Deti sa  
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spolu s lektorkou naučili dve zábavné choreografie. Táborový týždeň ukončila 
návšteva Bardejovských kúpeľov a tamojšieho skanzenu. Popoludnie bolo 
venované vyhodnoteniu tábora a rozlúčkovým aktivitám. Medzi nimi bola 
napríklad príprava dlhého leporela z kresieb detí, ktoré bolo vystavené 
v spoločenskej miestnosti centra voľného času. Chýbať nemohli ani pamätné 
odmeny pre všetkých členov tábora. A to už bol záver tábora Dúha v školskom 
roku 2010/2011.   

                                                                      A.M. 
 

RADOSŤ 
(11.7.- 15.7.2011) 

 

Denný pobytový tábor Radosť, ktorého sa 
zúčastnilo 23 detí vo veku 6 až 14 rokov, bol 
naplnený pestrým programom, ktorý prebiehal 
v CVČ a v okolí Bardejova. Tento program pre 
deti obsahoval rôzne zábavné, športové, záujmové, 
relaxačné činnosti. Dopoludnie prvého dňa 
v tábore sa nieslo v duchu organizačných 
záležitostí, ale i  v duchu zoznámenia sa 
jednotlivých účastníkov. Deti sa navzájom 
predstavili a rozprávali o svojich záujmoch 
a koníčkoch. Aby sa čím skôr spoznali, naplnili 

sme dopoludnie rôznymi hrami. Nádherné počasie prvého dňa táborníci zúročili 
hrami na detskom dopravnom ihrisku. Deti si zapožičali bicykle a dosýta sa 
vybehali a vyšantili. Dopoludnie druhého dňa sa nieslo v znamení návštevy 
Okresnej knižnice v Bardejove. Účastníci tábora Radosť sa započúvali do 
pútavého rozprávania o význame našej prírody 
pre život každého človeka. Naučili sa 
spoznávať semienka rôznych stromov a 
zabavili aj pri rozoznávaní a hádaní zvukov, 
ktoré možno počuť počas návštevy v lese. Po 
tomto veselom zážitku deti kreslili to, čo ich 
napadlo v spojení so slovom príroda. Tretí deň 
sa niesol v znamení celodenného výletu do 
ZOO Košice. Mnohé z detí túto ZOO  
navštívilo po prvý raz a boli milo prekvapení  
množstvom zvierat, ktoré tu videli. Deti sa povozili na koníkoch a zahrali  sa na 
pekne upravených detských ihriskách. Návšteva ZOO deti príjemne unavila a tí  
menší si na spiatočnej ceste aj pospali.  Starší si spiatočnú cestu autobusom  
spríjemňovali spevom. Štvrtkové popoludnie patrilo návšteve kúpaliska 
v Bardejovských Kúpeľoch. Počasie deťom prialo a k dobrej pohode prispelo aj 
príjemné prostredie kúpaliska. Sladkou bodkou za výletom bola osviežujúca 
zmrzlina. Piatok sa niesol v znamení rozlúčky a ukončenia tábora Radosť. Deti si 
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                                                                         dopoludnia zahrali spoločenské hry 
a spoločne pripravovali krátky 
program na popoludnie. Záver 
tábora bol vyplnený súťažou 
o najkrajší model z krepového 
papiera a o najkrajšiu modelku. Na 
tanečnom parkete CVČ sa 
vystriedali nádherné modely šiat 
z dielne detských módnych 
návrhárov. Ani v tomto prípade sa 
záver tábora nezaobišiel bez 
odmien pre všetky táborujúce deti. 

K príjemnému a zdarnému naplneniu táborového programu prispelo aj pekné 
počasie počas piatich dní, ktoré deťom vyčarilo na tvárach úsmev a radosť 
z príjemne stráveného týždňa.      

                               D.Č. 
 

I'FOTABOR 
(18.-22.7.2011) 

 
Úlohou  a  cieľom  letného tábora  
infoTABor  bolo umožniť  deťom  
prežiť týždeň prázdnin medzi 
rovesníkmi, ktorých spájajú rovnaké 
záujmy a zaujímajú sa aj o prácu s 
počítačom. Letný tábor tento rok 
privítal 20 účastníkov. Prvý deň 
tábora odštartovala menšia túra na 
Kalváriu, kde všetci prítomní dostali 
priestor spoznať jeden druhého a 

zabaviť sa pri táborových hrách. Utorkové dopoludnie sa nieslo opäť 
v športovom duchu. V pláne bola totiž športová olympiáda, počas ktorej 
táborníci predviedli svoju šikovnosť a zručnosť. V stredu sa uskutočnil  
celodenný výlet do Aquacity Poprad, kam 
sa účastníci tábora presunuli vlakom. 
V celotýždňovom programe tábora 
dominovala snaha jeho organizátorov 
o aktívne využitie voľného času detí pri 
športových aktivitách. Tomu bol 
podriadený    aj  štvrtkový   program,  ktorý   
prebiehal v telocvični CVČ. Doobedie patrilo súťaži družstiev vo vybíjanej a 
poobede sa po skupinkách hral florbal. Priestor však dostali aj iné aktivity. 
Kreslenie, hry a  obľúbené počítačové hry a rôzne činnosti s počítačom. Deti sa 
zoznámili so základnou obsluhou počítača,  oddýchli si pri počítačových hrách 
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a oboznámili sa s negatívnymi vplyvmi, 
ktoré  práca s  počítačom prináša. V 
posledný deň tábora sa všetci účastníci 
stretli pri spoločnej opekačke 
v tenisovom centre, ktorá mala u detí 
veľmi dobrú odozvu. Popoludní 
prebehlo vyhodnotenie tábora, spojené s 
odovzdávaním cien a rozlúčkou s 

prímestským táborom. Celkovo  možno  povedať,  že   tábor  sa  vydaril  a medzi 
zúčastnenými deťmi mal priaznivý ohlas. 

S.B. 

  
POHODA 

(25.-29.7.2011) 
 

Úspešnú táborovú sezónu má za 
sebou aj vedúci tábora Pohoda, 
Mgr. Roman Chovan, ktorý spolu 
so svojou skupinou prázdninujúcich 
detí absolvoval hneď niekoľko 
zaujímavých výletov, športových 
súťaží, hier a poučnú exkurziu 
u bardejovských hasičov. Začiatok 
tábora sa nezaobišiel bez 
„zoznamovačky“  členov. V tomto 

školskom roku sa do tábora prihlásilo 21 detí. Po krátkom zoznámení 
nasledovalo oboznámenie sa s pravidlami tábora a pripravovaným programom. 
Oficiálny začiatok vystriedalo dopoludnie plné hier a súťaží. Po obede sa deti 
vybrali na menšiu vychádzku po meste. Utorkový deň odštartovala športová 
olympiáda, v ktorej sa súťažiace deti predviedli hneď v niekoľkých disciplínach, 
ako napríklad prekážková dráha,  
šípky, či streľba zo vzduchovky. 
Ani nasledujúci program nebol  
menej zaujímavý. Do prostredia 
hasičskej stanice sa predsa 
verejnosť nemá možnosť 
hocikedy pozrieť. Deťom 
z tábora Pohoda sa to podarilo. 
Príslušníci hasičského zboru v Bardejove si pre malých zvedavcov pripravili 
prehliadku hasičskej techniky, záchranárskych áut a množstvo zaujímavých, ale 
hlavne dôležitých informácií. Popoludní sa deti venovali aktívnemu využívaniu 
voľného času pri volejbalovom a futbalovom turnaji. Rovnako, ako v prípade 
infoTABor-u, aj „pohoďáci“ výletovali v popradskom Aquacity. Do sýta sa 



 12 

mohli vyblázniť v otvorených, alebo krytých termálnych bazénoch, vírivkách a 
na toboganoch. Tamojší animátori si pre deti pripravili zábavný program, do 
ktorého sa niektoré z detí nie len prihlásili, ale za svoju šikovnosť si dokonca 
odniesli aj zaujímavé vecné ceny. Súťaživého ducha v sebe deti nezapreli ani vo 
štvrtok, kedy sa opäť venovali rôznym hrám a súťažným disciplínam. Obzvlášť 
príťažlivou, najmä pre chlapcov, bola súťaž v streľbe zo vzduchovky. Po 
výdatnom obede, pri ktorom všetci táborníci načerpali dostatok nových síl, sa 
s nimi vedúci tábora rozhodol absolvovať oddychovú vychádzku do prírody. 
Deti si aspoň na chvíľu oddýchli od televízie a počítačov, ktorým doma venujú 

 
 
 

 
 
 
 

                                                                                     
väčšinu svojho voľného času. 
Posledný deň tábora sa niesol 
v duchu rozlúčky. Chutnou bodkou 

pred záverečným vyhodnotením celotýždennej aktivity a množstva nových 
zážitkov bola spoločná opekačka. Školskú jedáleň vystriedala komornejšia 
atmosféra tenisového centra pri Topli. Vlastnoručne opečené špekáčiky umocnili 
príjemné zážitky táborníkov, s ktorými sa rozlúčili s táborom, no už teraz sa tešia 
na ten budúcoročný. 

A.D., R.CH. 
 

RUMCAJS 
(1.-5.8.2011) 

 
Vedúci tábora, Milan Stachura, privítal toto 
leto vo svojom tábore 15 nových členov. 
Začiatok sa nezaobišiel bez privítania a 
 zoznámenia sa detí  s ich vedúcimi. A 
táborový program sa mohol začať. 
Dopoludňajším spestrením bola exkurzia 
uličkami Bardejova a prehliadka hradobného 
opevnenia, samozrejme s výkladom. Potom  

sa posádka vybrala načerpať nové sily na obed. Poobede sa celá skupina 
presunula na detské ihrisko, kde sa roztočil kolotoč detských hier a zábavy. 
V športových hrách sa pokračovalo aj po návrate do CVČ. Okrem hier 
v telocvični sa deti so záujmom venovali základom streľby zo vzduchovej pušky. 
Všetko prebiehalo pod dohľadom vedúceho tábora, aby sa nik nezranil. Utorkové 
ráno začalo ďalšou turistickou trasou. Tento krát si to výprava malých 
táborníkov namierila náučných chodníčkom do neďalekých Bardejovských  
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Kúpeľov. Popoludňajší program patril opäť hre a súťažno-športovým aktivitám 
na detskom ihrisku a v telocvični CVČ. Deti z tábora sa už tešili na stredajší deň, 
kedy ich čakal prvý z dvoch plánovaných celodenných výletov. Cieľom ich cesty 
sa stal vodný svet Aquacity v Poprade. Atrakcie vodného sveta deti príjemne 
pobavili a vyčarili  im úsmev na tvári. Úsmev im z tváre nezmizol ani počas  

nasledujúceho dňa. V programe bola 
trasa Kúpeľným chodníčkom na 
Čerešňu.   

                       
                                  
 
 

 
 
 
 
 

Poobedie sa nieslo v náučno-
poznávacom duchu. Toho v tábore 
vyvolala prírodovedná expozícia 
Šarišského múzea v Bardejove. Ani 
v tento deň nemali deti núdzu o hry 
a súťaže. Okrem streľby zo vzduchovky si mohli vyskúšať aj streľbu 
z luku. Celotýždenný tábor sa skončil veľmi príjemne. Druhým 
z plánovaných celodenných výletov. Tento krát sa cieľom malých 
cestovateľov stali naše veľhory, Vysoké Tatry. V programe bola túra k 

Studenovodským vodopádom a tiež 
Dni medveďov a medvediarov na 
Hrebienku. Vyhodnotenie tábora sa 
konalo trochu netradične, ale o to 
zaujímavejšie, na spiatočnej ceste vo 
vlaku. Čaro navštívených miest 
zanechalo v pamäti detí veľa 
príjemných zážitkov na ktoré budú  

       Ilustračný záber z podujatia Dni medveďov a medvediarov          radi a dlho spomínať. 

 A.D., M.S. 
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ZÁLESÁK 
(8.-12.8.2011) 

 
Už samotný názov tábora prezrádza jeho 
zameranie. Program tábora bol zameraný 
na turistiku, pobyt v prírode a športovú 
činnosť. Tábora sa zúčastnilo 23 detí, 
spolu s vedúcim tábora, Jozefom Žákom. 
V programe tábora boli hry, súťaže, 
športové aktivity a samozrejme výlety do 
prírody. Deti teda čakal kolotoč zábavy a  
hier. No začiatok žiadnej hry sa nezaobíde bez jasne stanovených pravidiel. Tak 
tomu bolo aj v tomto prípade. V úvode sa táborujúce deti dozvedeli  
o táborovom poriadku a programe v nasledujúcom týždni. Nasledovala 
prehliadka hradobného opevnenia Bardejova. Vynaloženú energiu si deti  
                                                                                 doplnili  chutným obedom  

a celé popoludnie sa mohli 
venovať tomu, čo majú 
najradšej. Zábavným hrám. 
Azda najzaujímavejšia bola 
pre ne streľba z luku. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Utorkový program sa začal 

výletom po náučnom chodníčku 
do Bardejovských Kúpeľov. Deti 
si pobyt na čerstvom vzduchu 
dosýta užili. Poobedie patrilo 
opäť športu a hrám v telocvični 
centra voľného času. 

V stredajšom programe dominoval výlet na Zborovský hrad. Cesta k nemu vedie 
síce do kopca, no panoráma okolitej prírody, aká sa človeku naskytne pri 
pohľade z jeho ruín, stojí sa tú námahu. Celodenný výlet do Aquacity v Poprade 
sa uskutočnil v predposledný deň tábora, vo štvrtok. Príjemným spestrením pre 
deti bolo prostredie vodného sveta s množstvom toboganov a bazénov. 
Turistické topánky si deti obuli aj v piatok. Tento krát sa príjemne zapotili pri 
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výstupe na bardejovskú Kalváriu. Ako správni turisti absolvovali opekačku na 
dopravnom ihrisku, kde si spolu so svojim vedúcim pripomenuli príjemné 
momenty z tábora. Piatková rozlúčka ukončila program tábora Zálesák 
v školskom roku 2010/2011. 

A.D., J.Ž. 

 
SL'IEČKO 
(15.-19.8.2011) 

 
Prázdniny – čas dvojmesačného 
oddychu od každodenných 
školských povinností, ale aj 
príležitosť stretnúť nových 
kamarátov a prežiť s nimi 
nezabudnuteľné chvíle. Takéto 
možnosti mali aj deti z letného 
tábora Slniečko v Centre voľného 
času v Bardejove, ktorí tu strávili 
päť prázdninových dní. Pobyt 
v dennom tábore sa začal  

slávnostným aktom pasovania detí na členov letného tábora Slniečko, čo bolo 
spečatené rovnakým označením detí a vedúcich (smajlíkom slniečkovej farby).  
A začal sa program ako v bežnom tábore. Dvadsaťtri detí vo veku predškolákov 
a mladších žiakov ZŠ strávilo popoludnie prvého dňa v Okresnej knižnici D. 
Gutgesela, kde pre nich odborná pracovníčka knižnice pripravila zaujímavý 
program zameraný na život v lese, prezentovaný zážitkovou formou. 
Dopoludnie druhého dňa sa nieslo v znamení olympijskej myšlienky ,,(ie je 
dôležité zvíťaziť, ale zúčastniť sa“, ktorú táborové deti naplnili prostredníctvom 
športovej olympiády. Na jej otvorení nechýbala ani symbolická olympijská 
pochodeň a odznel aj sľub malých olympionikov. Tri športové disciplíny – 
futbal gól, basketbal a hod lietajúcim tanierom – rozhodli o tom, kto zo 
súťažiacich získa symbolické ceny. V programe tábora deti veľmi zaujali tvorivé 
dielne, kde si všetci účastníci tábora vlastnoručne zhotovili šiltovky 
(samozrejme žltej farby) s označením názvu tábora, aby boli na verejnosti ľahko 
spoznateľní.  Radosť im urobil  i 
výlet do Bardejovských Kúpeľov, 
kde si prezreli Múzeum ľudovej 
architektúry a dozvedeli sa veľa 
zaujímavého o tom, ako žili naši 
predkovia. Aj prechádzku 
samotnými kúpeľami si „slniečkári“ 
vychutnali. Neopísateľným zážitkom  
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pre deti bolo popoludnie mladého hasiča v priestoroch Hasičského 
a záchranného zboru v našom meste. Profesionálni hasiči vhodnou a príťažlivou 
formou priblížili deťom prácu hasičov a záchranárov pri plnení každodenných 
povinností. Rozlúčkou s bardejovskými hasičmi bol ukážkový svetelný 
a zvukový signál ,,horí“. Vydareným dňom a veľkým zážitkom  pre deti aj 
dospelých bol celodenný výlet do ZOO v Kavečanoch a historického centra 
Košíc. Zoologická záhrada s množstvom a rôznymi druhmi zvierat bola pastvou 
pre oči našich táborových detí, ale aj rodičov, ktorí sa rozhodli zdieľať túto 
radosť spolu s nimi. Len veľmi ťažko odchádzali z rozprávkovej ríše zvierat. 
Obohatením táborového programu boli táborové hry na detskom ihrisku, kde sa 
deti dosýta vyšantili, veď tak ich k tomu nabáda verš táborovej častušky: ,, Slnko 
zlaté, slnko zlaté, zasmej sa zasmej a s deťmi v tábore zahraj sa,  zahraj sa.“                   
Posledný deň v tábore bol naplnený tiež 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

radosťou a tvorivým nadšením, 
veď deti mohli pripraviť darček 
pre svoju najmilšiu osobu. 

V tvorivej dielni maľovali rôzne motívy sadrových odliatkov, ktoré boli pekným 
darčekom nielen pre ich rodičov, ale aj súrodencov, kamarátov a ďalších. Ako 
ináč by mohol skončiť pobyt v letnom tábore Slniečko, ak nie tortovou párty, na 
ktorej nechýbala chutná čokoládová torta s názvom tábora. Potom už 
nasledovalo slávnostné vyhodnotenie tábora, kde boli všetky deti odmenené 
pamätným listom a symbolickými cenami, pravdaže s logom slniečka. Bodkou 
za päťdňovým pobytom v letnom tábore Slniečko bola zábavná baloniáda 
spojená s autogramiádou. 

A.P. 
 

                    
 

Aj takéto bolo leto u nás. Zaujímavé 
momenty sa už navždy zapíšu do pamätí 
143 detí, ktorým ďakujeme za návštevu a 
vedúci táborov sa na nich tešia aj počas 

tohtoročných letných prázdnin. 
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Deň prváka 
 

Dňa 5.9.2011 sa na Radničnom námestí 
v Bardejove uskutočnili oslavy  Dňa 
prváka. Tento tradičný, slávnostný deň aj 
v tomto roku zorganizovalo mesto 
Bardejov, oddelenie školstva a telesnej 
kultúry a oddelenie kultúry MsÚ 
a centrum voľného času. Historické 
námestie v Bardejove v tento deň 
zaplavili   necelé     štyri   stovky   nových 

 prvákov, ktorí v sprievode svojich rodičov, učiteľov a ďalších známych si prišli 
vychutnať svoj „veľký“ deň. O hru nebola núdza ani na Dni prváka 2011. Po 
krátkom programe, v ktorom zaspievali na cestu do školy prvákom, ale 
i ostatným žiakom, členky klubu mladých spevákov z CVČ, pokračoval program 
pre prvákov zábavnými „školovinami“. Bardejovskí prváci si vyskúšali svoju 
šikovnosť v slovnej hre s abecedou a predstavili sa s básničkami, ktoré sa naučili 
v materskej škole. S veľkým záujmom a zápalom sa zapájali do ďalších súťaží, 
akými boli Hradby mesta, ktorými sme si aj tu pripomenuli 770. výročie prvej 
písomnej zmienky o našom meste, ktoré práve v tomto roku oslávilo toto 
jubilejné výročie. Okrem toho si vyskúšali i Farebné pastelky, fúkanie  Balónov 
šťastia, Farebné kocky, súťaž s rozprávkovým názvom Išlo vajce na vandrovku 
a súťaž v pití vody, ktorá práve v týchto horúcich letných dňoch je viac ako 
aktuálna. Za úspešné splnenie týchto súťažných disciplín súťažiaci prváci za 
odmenu sa podpísali pred zrakom prítomných divákov na tabuľu s nápisom 
Prvák roka 2011. Odmenou pre nich boli aj drobné suveníry a vecné ceny, ktoré 
zabezpečilo Centrum voľného času v Bardejove. Program zábavných „školovín“ 
vyvrcholil premiérovým vystúpením prvákov v športovom tanci ZumbAtomic 
s cvičiteľkou Janou Pangrácovou. Spomienkou na Deň prváka, ale i prvý deň 
v škole a prvé zvonenie bude iste všetkým prvákom pripomínať symbolický 
zvonček s listinou prváka, ktoré im daroval primátor mesta MUDr. Boris 
Hanuščak. Doplňujúcim a sprievodným programom tohto dňa bola prezentačno-
benefičná akcia Mesto Bardejov a SOS psíky, zameraná na činnosť občianskeho 
združenia, ktoré sa stará o psíkov dočasne umiestnených v bardejovskej 
karanténe. Okrem toho tu bolo i prezentačné vystúpenie príslušníkov colnej 
správy z Colného úradu v Prešove, ktorí pripravili pre deti ukážky svojej 
činnosti ako zadržanie páchateľa, streľbu zo služobnej zbrane, pozorovanie 
okolia ďalekohľadom či strihanie papierových skladačiek s autom colníkov. Deti 
mali možnosť zhliadnuť aj výstavu zbraní a rôznych predmetov, ktoré 
príslušníci colnej správy zadržali pri colnej kontrole.  Tohtoročný Deň prváka sa 
vydaril a potvrdil skúsenosť i poznanie, že v dobrej tradícii treba ďalej 
pokračovať. 
 
 

A.P. 
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Starkí sú studnicou múdrosti 
 

Stalo sa milou tradíciou, že október, ktorý je Mesiacom úcty k starším, patrí v 
CVČ literárnej súťaži s názvom Starí sú studnicou múdrosti. Nádherné chvíle 
strávené so svojimi starkými, veľkú lásku, úctu a obdiv k nim, tento rok  
vyjadrilo vo svojich prácach spolu 109 žiakov (zo ZŠ na Wolkerovej ul., ZŠ na 
Komenského ul., ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, ZŠ Arm. gen. L. Svobodu, ZŠ 
Hažlín, CZŠ sv. Egídia). V krátkom prehľade pripájame mená ocenených a ako 
milú ukážku pripájame krátku báseň jednej zo súťažiacich, Patrície Číšeckej, 
žiačky 8. ročníka ZŠ na Wolkerovej ul. 
 
Ocenení v 1. kategórii 
Lýdia Stašková (CZŠ sv. Egídia, 2. roč.) 
Peter Mikolaj  (ZŠ na Komenského ul., 4. roč.) 
 
Ocenení v 2. kategórii 
Natália Rimárová (ZŠ Arm. gen. L. Svobodu, 5. roč.) 
Bibiána Sendeková (CZŠ sv. Egídia, 5. roč.) 
Klaudia Lazurová  (ZŠ na Wolkerovej ul., 5. roč.) 
Anna-Mária Kovalická (ZŠ na Komenského ul., 6. roč.) 
 
Ocenení v 3. kategórii 
Lenka Rimárová (ZŠ Arm. gen. L. Svobodu, 8. roč.) 
Patrícia Číšecká (ZŠ na Wolkerovej ul., 8. roč.) 
Viktória Čontová (ZŠ s MŠ Hažlín, 7. roč.) 

D.Č. 
 
 
 

Starkí sú studnicou múdrosti  
 

(a lavičke sedia ako lastovičky. 
Ich krok už nie je pružný, idú pomaličky. 

Vlasy farby mrazu a múdrosť v oku, 
postrážia tvoj spánok,  či pomôžu k prvému 

kroku. 
 

Aj keď ich úsmev píše znaky bolesti, 
poradia ti, odoženú starosti. 

Ich lásku neha odhalí, 
zabudnú na nezhody, ktoré ste mávali. 

 
Príde čas, keď slza zmáča tvoju tvár 
a spomenieš si, akí boli pre teba dar. 
Tie sladké spomienky vzácne zostanú 

a navždy sa ti do pamäti dostanú. 
 

Patrícia Číšecká 
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Jesenná nádhera 
 

Počas tretieho októbrového týždňa 
(19.10.2011) sa v CVČ v Bardejove 
uskutočnil 3. ročník súťaže v aranžovaní 
prírodných, jesenných materiálov, pod 
názvom Jesenná nádhera. Podujatie, na 
ktorom sa zúčastnili žiaci zo šiestich 
základných škôl v okrese, ponúklo 
šikovným mladým aranžérom možnosť  
a priestor, aby predviedli svoje záujmy,            AUTORKA: N. Kohútová                           
tvorivosť a nápaditosť. Počas svojej  
tvorby súťažiaci predviedli rôzne techniky aranžovania a vytvorili nádherné, 
jesenné dekorácie, ktoré nám v tomto jesennom počasí spríjemnili a zútulnili 
priestory CVČ. Jednotlivé aranžmá hodnotila odborná porota, ktorá prihliadala 
nielen na techniku prevedenia, ale aj na výber materiálov, nápaditosť, 
originalitu a precíznosť tvorby a vybrala práce týchto žiakov. 
 
Víťazi 1. kategórie: 
Tomáš Gajdár (ZŠ B. Krpelca)  
Ema Jurčová  (ZŠ  Kurima)  
 
Víťazi 2. kategórie: 
Martin Štefanov (ZŠ B. Krpelca) 
Janka Holpitová  (ZŠ Raslavice)    
Natália Kohutová  (ZŠ  Arm. gen. L. Svobodu)  
Veronika Gregová  (ZŠ B. Krpelca)                                    
Michaela Rodáková  (ZŠ Komenského)                                   AUTOR:   M. Štefanov  

 
D.Č. 

 
 

 
Piesne našich babičiek 

 

Podujatie bolo organizované pre žiakov ZŠ a bolo jedným z podujatí, ktoré 
zorganizovalo CVČ v Bardejove pri príležitosti Mesiaca úcty k starším ľuďom. 
Cieľom podujatia bolo rozšíriť a spestriť ponuku voľno-časových aktivít, 
podporovať tradície a regionálnu kultúru, pestovať a rozvíjať v deťoch vzťah 
k ľudovej piesni, k ľudovým tradíciám a úctu k starým ľuďom. Poslaním takejto 
súťaže je aj vyhľadávať, objavovať a spevom oživovať snáď už zabudnuté staré 
ľudové piesne, ale aj poskytnúť priestor a vytvoriť podmienky pre deti, ktoré 
rady spievajú. Pre školy je táto súťaž možnosťou prezentácie. Do súťaže sa 
zapojili základné školy v Bardejove a ZŠ v Sveržove, Šibe, Raslaviciach, 
Malcove, Hažlíne, Tarnove, Snakove. Podmienky súťaže boli uvedené 
v propozíciách, ktoré boli zaslané na školy – úlohou súťažiacich bolo zaspievať  
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ľudovú pieseň , ktorá mala byť z nášho regiónu – šarišská. Pri hodnotení porota 
zohľadňovala kritéria ako výber piesne, primeranosť veku, originálnosť, 
objavnosť, interpretácia, spontánnosť. Členmi poroty boli: Mgr. Iveta 
Klimkovská (ZŠ Vinbarg), Mgr. Alena Dinisová (CVČ), Mgr. Daniela 
Čisaríková (CVČ). Súťažiaci boli na súťaž zodpovedne pripravení, počas 
popoludnia odzneli krásne ľudové piesne, pekné spevácke prejavy, nádherné 
detské hlasy a u všetkých krásny vzťah k spevu a k ľudovej piesni. 

 
Víťazi v 1. kategórii: 
1. Patrik Ceľuch (ZŠ Sveržov) 
2. Ema Marcinová (ZŠ Hažlín) 
3. Alexandra Macek (ZŠ Šiba) 
 

 
                                   

                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                          1. kategória 
 

 
 
Víťazi v 2. kategórii: 
1. Kristína Fečaninová (ZŠ B. Krpelca) 
2. Jakub Petrek (ZŠ Malcov) 
2. Martin Slota (ZŠ Wolkerova) 
3. Šimon Boguský (CZŠ sv. Egídia) 

     
                2. kategória 

 
 
Víťazi v 3. kategórii: 
1. Andrea Puchalíková (ZŠ B. Krpelca) 
2. Miroslava Lapčanová (ZŠ Wolkerova) 
3. Jana Hudačinová (ZŠ Hažlín)  
 
                                                                                   
    3. kategória 
 

A.M. 
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Výstava o DOBROVOĽ;ÍCTVE 
 

V dňoch 24.10. – 4.11.2011 sa priestory spoločenskej miestnosti CVČ premenili 
na malú výstavnú sieň, ktorá sa aspoň na pár dní stala domovom interaktívnej 
výstavy o dobrovoľníctve. Prečo práve dobrovoľníctvo? Pretože rok 2011 je  
oficiálnym Rokom dobrovoľníctva. Výstavu pripravila Rada mládeže 
Prešovského kraja. Cieľom výstavy bolo netradičným spôsobom priblížiť 
hodnoty dobrovoľníctva, dobrovoľníckej práce a tých, ktorí sa v tejto oblasti 
angažujú, teda dobrovoľníkov. Výstava mala byť pôvodne zverejnená len 
v Prešove, no myšlienka výstavy ČO O SEBE NEVIEME? s podtitulom   

Dobrovoľník – blázon alebo hrdina? nás 
oslovila, a preto sme sa rozhodli, že ju 
sprostredkujeme aj Bardejovčanom. Tí ju 
mohli zhliadnuť hneď v dvoch termínoch. 
Najprv sa jej dočasným domovom stal 
Poľsko-slovenský dom a neskôr aj my. 
Súčasťou výstavy boli aj profily 
dobrovoľníkov, ktorí pôsobia 
v bardejovskom regióne. Jednotlivé profily 
sme vypracovali spolu s Denisou  

Mihokovou (členkou Bardejovského mládežníckeho parlamentu), ktorá prišla 
s myšlienkou výstavu z Prešova prevziať a tiež v spolupráci s osobami, ktoré 
tunajších dobrovoľníkov poznajú a ktoré vedia hodnoverne priblížiť ich prácu. 
Priblížené boli profily týchto dobrovoľníkov: Anna Sabolová (pracovníčka 
Hospicu Matky Terezy v BNV, ktorá je zároveň koordinátorkou dobrovoľníkov 
v tomto zariadení), Milan Lacko (dobrovoľník  
v oblasti kultúry, zakladateľ tanečnej 
skupiny Fätty), animátori zo spolku 
saleziánov Don Bosca v Bardejove, Mgr. 
Michal Šima (dobrovoľník Komunitnej 
nadácie Bardejov), Katarína Romanová 
(dobrovoľníčka Komunitnej nadácie 
Bardejov), Judita Hrubyová (tvár 
benefičných kampaní Komunitnej nadácie 
Bardejov), Anna Klimeková (zdravotná  
sestra v Dome ošetrovateľskej starostlivosti v Zborove), PaedDr. Vincent 
Bujňák (dobrovoľník Komunitnej nadácie Bardejov), Stanislava Passiová 
(zakladateľka dobrovoľníckej skupiny SOS psíky, ktorá sa stará o psí útulok 
v Bardejovskej Novej Vsi). Aspoň takýmto symbolickým gestom sme mohli 
vzdať úctu všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa snažia pomáhať bez nároku na 
odmenu. Toto naše povšimnutie pre nich možno bude zadosťučinením za to, že 
všetko či vykonali malo, má a bude mať vždy zmysel. Sami si teda 
odpovedzme, je v dnešnej spoločnosti dobrovoľník naozaj blázon, alebo 
hrdina?                         

A.D. 
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Strelecká liga stredoškolákov 
 

Strelecká liga stredoškolákov vznikla s cieľom vytvoriť ligu, ktorá by 
nadväzovala na školské kolá tejto súťaže. Do tunajšej streleckej ligy sa zapojili 
tieto stredné školy v Bardejove: Hotelová akadémia J. Andraščíka, Obchodná 
akadémia, Stredná priemyselná škola, Spojená škola J. Henischa. Dňa 26.10. 
2011 sa v telocvični centra voľného času uskutočnilo jej 1. kolo v kategórii 
chlapcov a dievčat stredných škôl v meste. Dohľad nad súťažou a spracovaním 
výsledkov sa uskutočnil pod taktovkou Milana Stachuru a Jozefa Žáka, 
pracovníkov CVČ. V kategórii chlapcov sa do súťaže zaregistrovalo 18 
súťažiacich, v kategórii dievčat sa predstavilo 7 súťažiacich. V 2. kole streleckej 
ligy súťažilo v kategórii chlapci 19 súťažiacich, v kategórii dievčatá 6 
súťažiacich. Vyvrcholením súťaže stredoškolákov bude 3. kolo streleckej ligy, 
ktoré sa uskutoční 18.1.2012 v telocvični CVČ. Pri tejto príležitosti budú 
odovzdané diplomy a medaily víťazom tejto trojkolovej streleckej ligy v streľbe 
zo vzduchovej pušky. Strelecká liga je zároveň prípravou na Branno-športový 
viacboj stredných škôl, ktorý by sa mal uskutočniť v jarných mesiacoch, a to 
v disciplínach: streľba zo vzduchovej pušky, plávanie na 50 metrov, hod 
granátom na diaľku, beh na 100 metrov. V uplynulom školskom roku sa do 
celoslovenského Branno-športového viacboja stredných škôl za okres Bardejov 
zapojila iba Stredná priemyselná škola v Bardejove, ktorá sa zároveň stala jej 
celoslovenským víťazom v kategórii družstiev. 
 
Výsledky 1. kola v kategórii chlapci:         Výsledky 1. kola v kategórii dievčatá: 
 

1. Pavol Hvišč (SPŠ, BJ) – 262 bodov          1. Natália Kolcunová (SPŠ, BJ) – 220 bodov 
2. Jaroslav Prokop (SPŠ, BJ) – 256 bodov         2. Adela Glittová (SPŠ, BJ) – 216 bodov 
3. Matúš Bilas (SŠ JH, BJ) – 237  bodov           3. Natália Kolárová (HA, BJ) – 213 bodov 
 
Výsledky 2. kola v kategórii chlapci:         Výsledky 2. kola v kategórii dievčatá: 
 

1. Jaroslav Prokop (SPŠ, BJ) – 271 bodov         1. Natália Kolárová (HA, BJ) – 255 bodov 
2. Jozef Krankota (SŠ JH, BJ) – 257 bodov         2. Adela Glittová (SPŠ, BJ) – 230 bodov 
3. Mário Pangrác (OA, BJ) – 252 bodov         3. Ingrida Sobeková (SPŠ,BJ) – 209 bodov 
 

J.Ž., M.S. 

 
Majstrovstvá okresu škôl v streľbe zo vzduchovej pušky 

 

Súťaž bola zaradená do A kategórie športových súťaží, vyhláseným 
ministerstvom školstva SR. Do súťaže sa zapojilo 7 ZŠ z Bardejova a okresu 
(CZŠ sv. Egídia, ZŠ na Wolkerovej ul., ZŠ B. Krpelca, ZŠ s MŠ Pod 
Vinbargom, ZŠ Gaboltov, ZŠ Kružľov, ZŠ Malcov). Súťaž prebehla v dvoch 
kategóriách:  
1. v kategórii trojčlenných družstiev, žiakov a žiačok (miešaných, v družstve 
muselo byť minimálne jedno dievča), bez rozdielu veku, zložené zo žiakov 
danej školy 
2. v kategórii jednotlivcov (mladších žiakov do 12 rokov a starších žiakov) 
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Výsledková listina majstrovstiev okresu v streľbe zo vzduchovej pušky: 
 

MLADŠÍ žiaci                                                                     
1. Ivo Belejčák (CZŠ sv. Egídia, BJ) – 228 bodov    
2. Michal Tomík (ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, BJ) – 227 bodov 
3. Martin Slota (ZŠ Wolkerova, BJ) – 223 bodov 
 
MLADŠIE žiačky 
1. Natália Zapachová (ZŠ Pod Vinbargom, BJ) – 179 bodov 
2. Petra Caleková (ZŠ Gaboltov) – 178 bodov 
3. Adriana Gmitterová (ZŠ Malcov) – 126 bodov 
 
STARŠÍ žiaci 
1. Adam Boron (ZŠ B. Krpelca, BJ) – 243 bodov 
2. Peter Lučanský (CZŠ sv. Egídia, BJ) – 242 bodov    
3. Jakub Kučečka (ZŠ s MŠ Pod Vinbargom) – 231 bodov 
 
STARŠIE žiačky 
1. Denisa Nogová (ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, BJ) – 174 bodov 
2. Antónia Chovancová (ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, BJ) – 155 bodov 
3. Michaela Troščáková (ZŠ Malcov) – 116 bodov 
 
Súťaž DRUŽSTIEV 
1. A druž.: M. Tomík, J. Kučečka, N. Zapachová (ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, BJ) – 637 bodov 
2. B druž.: D. Mlynarič, P. Hnatko, D. Nogová (ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, BJ) – 583 bodov 
3. M. Calek, D. Steranka, P. Caleková (ZŠ Gaboltov) – 560 bodov 

J.Ž. 
 
 

Florbal 
 

 
V dňoch od 3. 11. 2011 do 16. 11. 2011 sa v 
telocvični Centra voľného času Bardejov 
uskutočnili okresné kolá vo florbale študentov 
stredných škôl, starších a mladších žiakov 
a žiačok základných škôl. Víťazi jednotlivých 
kategórií postúpili do krajského kola. 
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V jednotlivých kategóriách sa zrodili nasledujúce výsledky: 
 

 
                3. 11. 2011 – študenti stredných škôl 

 
ŠKOLA 1. 2. 3. 4. 5. BODY 

1. SŠ J. Henischa 
  

 
5:1 

 
3:3 

 
5:7 

 
1:2 

 
3 

2. OA Bardejov 
 

 
1:5 

 
 

0:8 
 

0:8 
 

2:8 
 

0 
3. HA J. Andraščíka 
 

 
3:3 

 
8:2 

 
 

5:2 
 

8:2 
 

7 
4. Gym. sv. J. Bosca 
 

 
7:5 

 
9:0 

 
2:5 

 
 

5:1 
 

6 
5. Gym. L. Stöckela 

 
 

2:1 
 

8:2 
 

2:8 
 

1:5 
 

 
4 

       

Konečné poradie:   1.   Hotelová Akadémia Jána Andraščíka, Bardejov 
   2.   Gymnázium Sv. J. Bosca, Bardejov 
                               3.   Gymnázium Leonarda Stöckela, Bardejov 
  4.   Spojená škola Juraja Henischa v Bardejove  
  5.   Obchodná akadémia Bardejov 
  
 
             9. 11. 2011 –  žiačky základných škôl 

 
ŠKOLA 1. 2. 3. 4. BODY 

1. ZŠ Komenského 
  

 
5:3 

 
6:2 

 
5:1 

 
9 

2. ZŠ Malcov 
 

 
3:5 

 
 

4:2 
 

4:1 
 

6 
3. ZŠ s MŠ Pod        
    Vinbargom 

 
2:6 

 
2:4 

 
 

5:4 
 

3 
4. Gym. sv. J. BOSCA 
 

 
1:5 

 
1:4 

 
4:5 

 
 

0 
                              
Konečné poradie:       1.   ZŠ Komenského, Bardejov 
  2.   ZŠ Malcov 
                                   3.   ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, Bardejov 
  4.   Gym. sv. J. Bosca, Bardejov 
 
 
10. 11. 2011 –  starší žiaci základných škôl 

 
                              Skupina A 
 

ŠKOLA 1. 2. 3. PORADIE 
1. ZŠ s MŠ Pod  
    Vinbargom  

 
5:0 

 
5:3 

 
1 

2. Gym. sv. J. Bosca 
 

 
0:5 

 
 

4:3 
 

2 
3. ZŠ B. Krpelca 
 

 
3:5 

 
3:4 

 
 

3 
   

                              Skupina B 
 

ŠKOLA 1. 2. 3. PORADIE 
1. ZŠ Komenského 
 

 
 

4:2 
 

7:6 
 

1 
2. ZŠ Wolkerova 
 

 
2:4 

 
 

5:4 
 

2 
3. ZŠ Malcov 
 

 
6:7 

 
4:5 

 
 

3 
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Konečné poradie:        1.   ZŠ Komenského, Bardejov 
   2.   ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, Bardejov    
                               3.   ZŠ Wolkerova, Bardejov 
  4.   Gym. sv. J. Bosca, Bardejov   
   5.   ZŠ Malcov 
 6.   ZŠ B. Krpelca, Bardejov 
 
 
   10. 11. 2011 –  mladší žiaci základných škôl 
 

ŠKOLA 1. 2. 3. 4. BODY 
1. ZŠ Komenského 
 

 
 

5:3 
 

3:4 
 

2:2 
 

4 
2. ZŠ Malcov 
 

 
3:5 

 
 

3:3 
 

4:7 
 

1 
3. ZŠ s MŠ Pod   
    Vinbargom 

 
4:3 

 
3:3 

 
 

1:8 
 

4 
4. ZŠ B. Krpelca 
 

 
2:2 

 
7:4 

 
8:1 

 
 

7 
                                

Konečné poradie:      1.   ZŠ B. Krpelca, Bardejov 
  2.   ZŠ s MŠ Pod Vinbargom, Bardejov 
                               3.   ZŠ Komenského, Bardejov 
   4.   ZŠ Malcov 
 
 
 
 
 
 
                       
 
 
 
 
                       Žiačky 1. miesto 
 
 
 
 
  
 
 
 
                                                                                                    St. žiaci 1. miesto 
  
 
 
 
 

 
   
             Víťazi SŠ – HA J. Andraščíka                                                                                

R.CH. 
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Bardejovský talent 2011 

 

Spoločenská miestnosť CVČ 
v Bardejove sa 15. novembra 2011 
premenila na koncertnú sálu, ktorá 
privítala finalistky súťaže 
Bardejovský talent 2011. Jedenásty 
ročník tejto tradičnej súťaže v speve 
populárnych piesní zorganizovalo 
Centrum voľného času v spolupráci s 
odd. ŠaTK MsÚ, HOS a ZUŠ M. 
Vileca v Bardejove.   

Finálový večer súťaže Bardejovský talent 2011 sa začal za bohatej účasti 
divákov a hostí, medzi ktorými bol aj primátor mesta, MUDr. Boris Hanuščak. 
Finalistky súťaže sa predstavili súťažnou piesňou v dvoch kategóriách – do 15 
rokov a nad 15 rokov. Súťažný prejav hodnotila odborná porota v zložení: Mgr. 
Eliáš Soroka, Milan Herstek, MVDr. Juraj Kavuľa, Mgr. Valéria Zoľáková 
a Ing. Michaela Jurašiová. Výkony speváčok mali „nálepku“ profesionálneho 
prejavu, čo potvrdila svojím hodnotením  
aj odborná porota. Súťažiace tejto 
prestížnej speváckej súťaže boli 
odmenené vecnými cenami a diplomami, 
ktoré venoval hlavný organizátor – 
centrum voľného času. Hlavnú cenu pre 
víťazky v oboch kategóriách odovzdal 
primátor mesta. Okrem toho súťažiace na          
prvých troch miestach získali cenu  
naviac - poukážku na nahrávanie súťažnej piesne  v hudobnom štúdiu Leon-art. 
Okrem toho všetky súťažiace získali zľavy na nákup oblečenia v butiku 
Glamour. O udeľovaní Ceny diváka svojím hlasovaním rozhodli samotní 
diváci. V kategórii spevákov do 15 rokov túto cenu získala Ráchel Vašková 
a venovala jej ju ZUŠ M. Vileca a v druhej kategórii Valéria Polčová a cenu 
venovalo HOS v Bardejove. Obe speváčky, držiteľky Ceny diváka, sa 
predstavili nie len najlepším spevom, ale aj vlastným klavírnym sprievodom. 
Súťaž Bardejovský talent mala aj v tomto roku svoju správnu, súťaživú 
atmosféru, sprevádzanú častým potleskom publika. Veľkej priazni divákov sa 
tešilo aj vystúpenie členov ZÚ počas prestávok, a to roztlieskavačiek, 
moderných tanečníc z tanečnej skupiny Fixky a členov klubu baletu s prvkami 
moderného tanca. Podľa slov predsedu poroty to bola súťaž, ktorá mala 
kvalitatívne vyššiu úroveň ako jej predchádzajúce ročníky. Ďalej poznamenal, 
že je na chválu nášho mesta i okresu, že aj Bardejov má svoje veľké spevácke 
talenty. 
 

A.P.  
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Víťazky súťaže Bardejovský talent 2011: 
kategória do 15 rokov                    kategória nad 15 rokov 
 

1. Zuzana Banková (ZUŠ M. Vileca, BJ)                  1. Valéria Polčová (ZUŠ M. Vileca, BJ) 
2. Ráchel Vašková (OGY, BJ)                                   2. Mária Lakatošová (ZUŠ M. Vileca, BJ) 
3. Timea Jazudeková (ZŠ na Wolkerovej, BJ)           3. Lucia Gurská (ZUŠ M. Vileca, BJ) 
 
 
 
 
 
 
      

 

 

                                                                                                                                                 

 

Mikuláš navštívil CVČ 

Hŕba poslušných detí z Bardejova 
prišla 6.12.2011 (utorok) privítať do 
centra voľného času vzácneho hosťa, 
Mikuláša a jeho dvoch pomocníkov. 
Samotnému príchodu predchádzal 
krátky program z dielne členov našich 
krúžkov a klubov. Vystupujúci 
dokázali svoj elán preniesť aj na 
divákov a roztancovať najmä 
najmladšiu časť publika. Ich snaha  

a talent boli odmenené burácajúcim potleskom  publika. Vzrušujúci moment 
očakávania vyvrcholil vo chvíli, keď sa vo dverách spolu s anjelom 
a neposedným čertiskom konečne objavil Mikuláš. V úvode pozdravil svojich 
malých kamarátov a nechal im priestor, aby všetkým ukázali svoju šikovnosť  
a zabavili ho krátkou  básňou, alebo pesničkou. 
V momente, keď prišlo na rad odovzdávanie 
mikulášskych balíčkov už žiadne dieťa 
nedokázalo udržať svoju zvedavosť a všetky 
s nadšením obkolesili Mikuláša a jeho sane 
plné sladkých dobrôt. Príjemnou bodkou za 
týmto popoludním, plným detského smiechu 
a radosti, bola detská mikulášska diskotéka. O  
malých tanečníkov nebola núdza a malé slečny vytancoval aj samotný Mikuláš.  

 
 A.D. 
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VIA;OCE – vôňa domova 
 

Predzvesťou blížiacich sa Vianoc je 
tradičná vianočná výstava. Tohtoročná 
niesla názov Vianoce – vôňa domova 
a konala sa v dňoch od 14.12.2011 do 
21.12.2011. Jej slávnostné otvorenie sa 
uskutočnilo v jednodňovom predstihu, 
13.12.2011. Nechýbala dobrá nálada, či 
pestrý kultúrny program, ktorému 
dominovala dojímavá idea tradičných 
dní od Lucie do Vianoc. Čaro momentu  

umocnila prítomnosť pozvaných hostí, ktorí sa aspoň na chvíľu vymanili 
z hektiky predvianočných príprav a pohľad na „vianočnú krajinu“ bol pre nich 
balzamom na dušu. Výstava zhmotnila množstvo symbolov Vianoc  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a návštevníkom ponúkla paletu plnú inšpirácie a kreativity. Vystavované práce 
boli výsledkom tvorivej práce mnohých kolektívov, ale aj jednotlivcov, ktorí sa 
snažili svojou troškou podporiť a navodiť vianočnú atmosféru. Už od dverí 
lákala zvedavcov vôňa tradičných vianočných sladkostí a nechýbali ani vianočné 
medovníčky. Na svoje si prišli vyznávači novodobého, ale aj pôvodného ducha 
Vianoc a mohli si aspoň symbolicky zasadnúť za moderný, ale aj tradičný, 
štedrovečerný stôl.  

                 ;ajkrajší adventný kalendár 
 

Súčasťou výstavy bola aj prehliadka 
adventných kalendárov, ktorých autori sa 
prihlásili do súťaže o najkrajší adventný 
kalendár. O víťazovi rozhodnú samotní 
návštevníci výstavy. Celkovo sa do súťaže 
zapojilo 74 plošných prác. Súťažilo sa v 4 
kategóriách: 
         1. kategória: MŠ a 1. – 3. roč. ZŠ 
         2. kategória: 4. – 6. roč. ZŠ 
         3. kategória: 7. – 9. roč. ZŠ 

         4. kategória: SŠ, dospelí                                                                                                                        A.D.                             
 

Vyhodnotenie súťaže sa uskutoční v novom roku. 
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Zábava 
 

Maľovaná krížovka 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sudoku 
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Vymaľuj obrázok podľa vopred určenej farby (každé číslo predstavuje určitú farbu) 
 
1.   svetlo zelená  
2.   zelená  
3.   tmavo zelená  
4.   červená  
5.   žltá  
6.   oranžová  
7.    modrá  
8.   zlato-žltá  
9.   strieborno-biela 
10. biela  
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